

# 国足18日出征新加坡，费南多有望代表球队出战 “摩托”加满油 可否迎首秀

记者 季禹

3月18日上午，国足将离开深圳飞赴新加坡，备战21日客战新加坡的36强赛。17日，归化球员费南多参加了国足出征前的最后一次集训。这也意味着，他很有可能迎来个人国家队首秀。油门加满的“小摩托”，能否给我们带来惊喜？

费南多于2019年10月入籍中国。2020年9月，获得为国足出战资格的他首次入选国足集训名单。不过，或由于个人伤病，或出于家庭原因，在2020年到2022年多次入选国家队集训名单的他，从来没进入过比赛大名单中。

三番五次的退出，使费南多遭受了不少非议。2022年2月份，费南多与广州队解约后，长期无球可踢。当时，更是没有人想到过费南多会有朝一日重返国足。

3月14日下午，刚刚结束亚冠任务的7名泰山队国脚抵达深圳，与国足会合。时隔两年重返集训队的费南多，备受外界关注。15日的训练开启之前，费南多接受了媒体简单的采访。他给人留下的最大印象，就是十分珍惜重返国家队的机会。“能重返国家队我非常高兴，特别感谢大家对我的帮助。”费南多表示，如果有机会的话，一定会竭尽所能帮助球队，希望能与大家一起去赢得比赛的胜利。

相比前几次入选国家集训队，如今的费南多最大的变化就是在态度上更加积极了。此前，泰山队主帅崔康熙也曾表示，费南多曾对自己说希望能多打比赛，争取能入选国足。

滴水穿石，非一日之功。费南多得到国足的青

睐，离不开自己一年多以来的努力。由于长期没有正式比赛和训练，费南多在加盟泰山队初期，只能作为替补球员出战。近期，他已经有多场比赛中连续首发。

上赛季末，费南多在联赛中曾被禁赛4场，在已结束的两轮联赛中均没能出战。因此，亚冠成为他近期发光发热的舞台。亚冠1/8决赛和1/4决赛，他不仅为泰山队贡献了进球，更用自己的速度和突破能力牵扯对方防线的跑位，给队友创造更好的发挥空间。

费南多出色的表现，也得到了国足主帅伊万科维奇的认可。“教练对我近期的表现表示了肯定。他告诉我，我对于这支球队的重要性，我们都非常认可对方。”费南多表示。

3月16日，费南多迎来了自己的31岁生日。在紧张的备战之余，国足全队为费南多举办了一个简单的生日宴。伊万科维奇向费南多送上了生日祝福。费南多向队友们发表了重返国足的感言。

“我要感谢所有人，很高兴能入选这一期集训队并与大家共事。我们先做好自己，再一起做更好的我们。让我们一起取得成功，谢谢。”费南多表示。从生日宴和费南多的表态中不难看出，球员本人已经融入到国足大集体，并得到了全队的认可。

目前，费南多的体能尚不足以支撑他踢一整场比赛。不过，这并不影响他成为国足的边路奇兵。随着状态的进一步恢复，费南多或许会在36强赛剩余比赛，甚至是更高级别比赛中，发挥越来越重要的作用。



费南多在亚冠赛场证明了自己。 新华社发

## 山东体育 天天看

### 全国越野滑雪冠军赛 山东收获颇丰

近日，全国越野滑雪冠军赛在阿勒泰市举行。经过激烈的比拼，山东省选手哈得斯·巴德里汗获得男子10公里金牌；哈得斯·巴德里汗、李明林、张英浩、王官宇四名队员合力获得4×7.5公里接力金牌；李明林获得男子双追逐和50公里两项银牌，男子10公里铜牌；李明林与哈得斯·巴德里汗共同配合获得团体短距离银牌。（宫尚文 蔡鹏）

### 山东省队员助中国女橄 登顶挑战者赛

3月11日，2024年世界七人制橄榄球系列赛挑战者赛乌拉圭蒙得维的亚站比赛落下帷幕，山东省苏琪、孙悦等四位队员帮助中国女橄以六战全胜的战绩夺得本站赛事的冠军。

据悉，挑战者赛之后，中国女橄将参加5月31日至6月2日举行的升降级赛，今年世界系列赛的后四名与挑战者赛前四名进行比赛，最终前四名获得下赛季世界系列赛参赛资格。（郭伟）

### 世界滑板职巡赛 崔宸曦再获突破

近日，事关巴黎奥运会积分的2024年世界滑板街式职业巡回赛（迪拜站）结束争夺。此前获得杭州亚运会冠军，并在世锦赛上闯入前八名为中国滑板创造历史新突破的山东省小将崔宸曦再接再厉，最终在决赛中名列第七，再次刷新了中国队滑手在奥运积分赛女子街式项目的最好成绩。此外，山东选手李玉娟在更早前结束的第十七站比赛中名列第十七，同样创造了中国队滑手在奥运积分赛女子碗池项目的最好成绩。（郭伟）

### 陈梦夺WTT新加坡 大满贯女双冠军

3月16日，在新加坡举行的WTT新加坡大满贯女双决赛中，我省运动员陈梦携手队友王曼昱3比0战胜中国台北组合郑怡静/李昱谆，夺得女双冠军。

首局，陈梦/王曼昱11比5先胜。第二局开局之后，双方比分交替上升，6比6后，陈梦/王曼昱连续得分，以11比6再胜一局。第三局，陈梦/王曼昱11比5再下一城，拿下了最终胜利。陈梦/王曼昱是本次WTT新加坡大满贯赛中国队唯一参赛的女双组合。

在女子单打比赛中，陈梦从1/32决赛到1/4决赛多次与外协会选手交手，并获得全胜。半决赛中，陈梦以1比4不敌队友王曼昱。（体文）

## 新董事长督战，山东男篮104:107惜败广厦

# 本想送份见面礼 奈何翻盘没实力

记者 冯子涵

随着后卫高诗岩底角的绝平三分球偏出，山东高速男篮以3分之差败北。

3月17日晚，CBA常规赛第44轮，山东男篮主场迎战广厦。面对这个联盟前五的对手，山东男篮“先扬后抑”，第三节挖坑，以104:107遗憾不敌广厦，遭对手赛季双杀。

赛前，尚未官宣的新任山东高速篮球俱乐部党委书记、董事长胡克生，出现在场边督战。山东男篮全体队员，似乎也想给这位“一把手”送上见面礼，打得十分积极。

比赛开局，山东男篮就打出一波9:2的进攻高潮，占据了主

动权，并带着5分的领先结束上半场。如果比赛只打24分钟，山东男篮的整体表现足够称得上惊艳，无论是投篮命中率、篮板球、助攻数还是抢断数上，都赢过对手。

然而下半场风云突变，山东男篮此前建立的优势，在第三节不仅被彻底磨平，还被对手实现了反超。数据显示，全队本节共有9名球员登场，但只有4人有得分入账，全队单节获得22分，净输对手12分，是全场比赛球队得分最低的节次。

即便第四节比赛，山东男篮奋起直追，但在最后“决定生死”的一回合中，还是“手软”了，这也暴露了队伍在关键球的处理上，仍存在着较大的短板。

“我们在一些关键球、关键回合、关键投篮上表现得不好，还是再练吧。最后一攻，没有布置成功，是我作为教练的责任。”赛后，山东男篮主帅丁伟主动揽责，“总体来说队员们表现不错。”

正如丁伟所说，山东男篮虽然遗憾输掉了比赛，但他们本场比赛展现出的精神面貌，值得称赞。整场比赛，队伍打出了团队篮球，共有5人得分上双，其中沙约克、陶汉林、吉伦沃特三人都拿到了至少20分。

沙约克砍下了全队最高的26分，尤其是在末节命中的两记关键三分，成功给球队“续命”；吉伦沃特的表现中规中矩，摘下了20分11篮板的“两双”

数据。可以说，在这场硬仗中，两名外援都顶住了压力。

陶汉林在本场比赛中，也“扬眉吐气”了一把。先发出战的他显得活力十足。首节比赛，他单节三次上演双手暴扣，彻底点燃了全场。全场比赛，面对广厦内线球员胡金秋和奥卡福的轮番消耗，陶汉林砍下20分11篮板，是近9轮比赛的最高得分。

截至目前，山东男篮第三阶段已进行了5轮比赛，取得了1胜4负的战绩，还未迎来主场首胜。眼下，常规赛已经进入倒计时，山东男篮若想保留住晋级季后赛的微弱，后面的每场比赛，都要拿出和本场一样的拼劲来，但不能重蹈这场比赛的覆辙。